



Ведомости: "СК возбудит дело по факту взрыва памятника "Родина-мать" в Николаеве"

Председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин поручил возбудить уголовное дело по факту демонтажа монумента "Родина-мать" в Николаеве. О взрыве памятника 3 ноября сообщила российская делегация в ЮНЕСКО.

"Главным следственным управлением СК России по поручению председателя СК России будет возбуждено и расследовано по данному факту уголовное дело", - сообщили в пресс-службе СК.

Ведомство намерено установить лиц, причастных к совершению преступления. 3 ноября в Telegram-канале российской делегации в ЮНЕСКО сообщили о взрыве монумента в Николаеве и опубликовали фотографии демонтажа. Памятник "Родина-мать" был установлен в сквере с мемориальным комплексом жертвам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Российская делегация потребовала от ЮНЕСКО "осудить преднамеренное уничтожение памятников культуры, а также проявления радикального национализма на Украине".

28 апреля кабинет министров Украины внес в Верховную раду законопроект о выходе из соглашения об увековечении памяти о мужестве и героизме народов государств - участников СНГ в Великой Отечественной войне. Соглашение предусматривает, что его участники осуществляют мероприятия по сохранению памяти о погибших военнослужащих, содержанию и обустройству воинских захоронений и памятников. В мае Украина вышла из соглашения.

В августе президент Украины Владимир Зеленский сообщил, что власти Одессы должны рассмотреть петицию о замене памятника Екатерине II статуей американского актера Билли Херрингтона.

8 сентября президент РФ Владимир Путин заявил, что Россия никогда не сможет "понять и принять" снос памятников советским воинам, а подобные шаги, которые предпринимаются в европейских странах, вызывают "боль в сердце".



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

07 Ноября 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1738055>